
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHEIROS DO CONSELHO DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL (CACS) DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO (FUNDEB). 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, de modo 

presencial, aconteceu a reunião ordinária do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do 

FUNDEB (CACS – FUNDEB) – Itabirito. Estiverem presentes os seguintes conselheiros: Fabiano 

Teixeira Garcia, Maria das Graças Teixeira Figueiredo, Josélio Ferreira de Oliveira, Bárbara Cristina 

Martins Barbosa, Maria Salete Vasconcelos, Rosália Belintani, Lidiane Cristina de Moraes, Alberta 

Aparecida Martins Bueno, Presciliana Marta Marques, Sheynne Helen Barbosa, Alaete Júnior de 

Castro, Edna Aparecida Ribeiro, Efigênia Mendanha, Lucyléa Maria Carraro. A pauta da reunião foi 

encaminhada anteriormente pelo presidente juntamente com a convocação e consistia dos 

seguintes pontos: 1º fala da secretária de Planejamento Débora Aguiar e sua equipe sobre Pró 

Futuro; apresentação das contas do 1º bimestre pela servidora responsável Denise Aguiar e 

conforme solicitado pelo conselho, a fala do servidor Vicente Pedrosa sobre Censo. O presidente 

do CACS – FUNDEB Fabiano Garcia, iniciou a reunião desejando boas-vindas a todos os 

conselheiros pedindo permissão para gravação da reunião com objetivo único de elaborar de 

maneira fidedigna a ata dessa reunião e que após essa elaboração a gravação seria deletada. Não 

houve objeção em relação à gravação. Dando sequência o presidente Fabiano Garcia apresentou 

os convidados da reunião Débora Aguiar e sua equipe, Denise Aguiar e Vicente Pedrosa. Fabiano 

sugeriu a alteração da ordem dos pontos da pauta para que a secretária Débora fizesse a sua 

explanação primeiramente e que em seguida ficasse à vontade para sair da reunião, se fosse de 

sua vontade e necessidade. Débora iniciou sua fala destacando a presença de representantes da 

equipe do Grupo Áquila e fazendo um uma linha do tempo sobre a história de Itabirito destacando 

alguns pontos relacionadas ao comércio e à atividade mineradora da cidade. Em sua fala destacou 

a importância do planejamento estratégico e a diferença desse para a gestão pública. Apresentou 

resultados e o impacto da gestão pública em diversas áreas, bem como o planejamento e ações a 

serem executados, pelos gestores públicos, para os próximos anos. Concluiu a sua fala 

esclarecendo dúvidas, expondo desafios e agradecendo a oportunidade de poder estar nesse 

conselho o qual a mesma considerou de extrema relevância e com possibilidades de contribuições 

importantes para a gestão do município. Após a fala da secretária Débora, o presidente Fabiano, 

pelo adiantar das horas, sugeriu que a fala do servidor Vicente ficasse para a próxima reunião, uma 

vez que o tema abordado por ele poderia gerar muitas dúvidas e que os esclarecimentos 

relacionados ao Censo Escolar são de grande importância para o conselho e para o entendimento 

de pontos de divergência e dúvidas surgidos ao longo do tempo. A sugestão foi aceita sem 

objeções. Com isso, a fala foi passada para servidora Denise Aguiar que apresentou a planilha de 

gastos do 1º bimestre, projetando o demonstrativo de despesas e esclarecendo que o município 



atingiu o limite estabelecido em lei que não permitirá a complementação do VAAT no ano de 2024.   
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Denise justificou e explicou que não foi usado, nesse bimestre, o percentual de aplicação de 70%, 

e que o mesmo ficou em 66,83%. Denise lembrou a todos que os documentos e planilhas com 

todos os gastos detalhados foram enviados para o presidente desse conselho e o mesmo 

compartilhou com todos, no grupo de mensagens. Denise apresentou um print da página do 

sistema SIOPE, a qual o tópico “Educação Especial” apresenta-se preocupante quando o resultado 

de matrículas na Educação Especial é zero.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



De acordo com Denise esses dados são “puxados” do sistema do governo e não deveria estar 

zerado, uma vez que todos os dados dos alunos da Educação Especial são lançados no Censo 

Escolar de maneira correta e dentro do prazo estipulado pelo governo. Por isso, é consenso a todos 

os conselheiros que essa situação precisa ser investigada e esclarecida se está influenciando no 

repasse de verbas para o município ou até mesmo se existem outras implicações relacionadas a 

essa divergência de dados. O entendimento e esclarecimento da falta de dados, bem como de onde 

são oriundas essas falhas, são objetivos desse conselho. Por isso, para iniciar essa investigação e 

esse entendimento, o servidor Vicente, responsável pelo Censo Escolar na Secretaria de 

Educação, foi convidado a esclarecer os procedimentos e prazos do Censo. Como dito 

anteriormente, o servidor comparecerá na próxima reunião desse Conselho. Sem mais assuntos a 

serem tratados, o presidente Fabiano encerrou a reunião agradecendo a presença de todos.  
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